



扫码看视频

宁乡市双凫铺镇合轩村正演绎着乡村振兴的精彩传奇，村口那面由688张笑脸拼成的文化墙，宛如一部“相册”，记录着这个昔日负债百万乡村的华丽转身。3月14日，记者走进合轩村，探访合轩村“领航人”——党总支书记任善秋。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 王智芳

旧貌换新颜，“欠债村”变“模范生”

春雨绵绵，任善秋带着记者走进田间，自豪地介绍道，“这是我们村的千亩烟叶产业，今天开始布苗啦。”

集约创建的农业产业是合轩村的一大亮点，村里如今拥有烟叶、双季稻以及光伏发电三大支柱产业。投资两亿元、占地66.7公顷的光伏发电产业，自2021年并网发电后，宛如一台强大的“造血机”，不仅为当地160多人提供了就业岗位，每年还为村集体经济创收近80万元。

朦胧的雨雾中，烟叶种植与白水片区的水稻种植，共同勾勒出一条熠熠生辉的“金色经济带”，成为村民增收的“绿色银行”。村里的鞋厂、农产品加工厂等，为300余村民在家门口搭建起就业平台。

“我们3年成立了3家公司，劳务公司、机械设备公司以及村集体发展有限公司。”任善秋语气兴奋，“每年能为村集体贡献约100万元。”不仅如此，合轩村盘活集体闲置资产，分别引入晚星床垫、伟辉餐饮、温氏养殖三家颇具规模的企业，以入股经营的方式，实现村集体每年近50万元的收入。

“合轩村曾深陷困境，村集体经济负债高达100万元。”2017年，任善秋出任村党支部书记，开启了一场大刀阔斧的改革。随着产业的蓬勃发展，村集体经济对交通、水利、电力等基础设施的需求愈发迫切。任善秋果断加大投入，修缮乡村道路网络，提升水利设施效能，保障电力供应稳定，村民的生产生活条件得到了极大改善。

近年来，他又带领村干部投身美丽乡村建设，推进垃圾治理、污水处理、农房提升、污水改造、厕所改造、杆线序化等六项工作，村庄旧貌换新颜。

感动湖南

26℃ 湖湘温暖在您身边

A04

三湘都市报 · 湖南日报

2025年3月15日 星期六 编辑/曾梓民
美编/叶海玲 校对/张郁文

车库里捡到18万元现金
保洁员原封不动还失主

三湘都市报3月

14日讯 “这么大一

笔钱，真的感谢她！”

3月13日10时，浏阳市

关口街道圣大云天小

区业主陈英德，将锦

旗送到小区保洁员谢

伟红手中。

3月14日，谢伟红向记者讲述了事发现经过。8日8时25分，她在小区4栋地下车库打扫卫生，在电梯旁边的消防灭火箱上发现一个红色手提袋。原以为是居民忘记丢掉的垃圾，谢伟红随手就要扔到旁边的垃圾桶时，掂了掂分量发觉不对。认真一看，袋子的开口处露出百元钞票，想着失主肯定很着急，于是她立刻将情况汇报给物业领导。

“员工及时地向物业公司汇报了这个事，我们及时派保安保管这笔钱并报警。”小区物业经理林蔚介绍。经过警方清点，手提袋里装有现金18.02万元。

民警通过监控锁定失主的同时，失主陈克林找到了物业公司。核对信息后，18.02万元现金在遗失7小时后，原封不动地返还到陈克林手中。

“捡到钱，第一时间就想着要找失主。这些钱万一别人急用，那得多着急，要学习雷锋同志，要拾金不昧。”谢伟红笑着表示。

据了解，物业公司对谢伟红拾金不昧的行为进行奖励，以激励更多人面对相同的情况时，做出正确的选择。

■文/视频 全媒体记者 高煜棋
通讯员 冯瑶瑶 刘艺博

688张笑脸故事 他是“领航人”

宁乡合轩村党总支书记任善秋：
扎根乡村7年，让“负债村”蝶变



任善秋与他打造的“笑脸墙”。

688张笑脸讲述美丽乡村新故事

漫步合轩村，一栋栋洋房错落有致，外墙上五彩斑斓的涂鸦尽显乡村文明魅力。水泥村道旁，垃圾处理站分布有序。党建文化广场、生态停车位、健身栈道一应俱全。

“我们合轩村70岁以上老人有400余位，村里用集体经济收益为他们购买了城乡医保。对生育二胎、三胎的家庭给予奖励。”任善秋介绍着村里新推出的福利。

村口的“笑脸墙”上，张贴着“最美合轩人”“好婆婆”“好儿媳”“好乡贤”等先进典型和优秀家庭代表的照片。任善秋说，设立“笑脸墙”的初衷，是让身边人讲好身边故事，感染更多人。

“上墙的笑脸，都是为合轩村发展作出积极贡献、充满正能量的村民。”2021年，任善秋决心打造这面墙，如今已有688位村民的笑脸亮相，“这面墙即将翻新，一方面是照片风吹日晒中有些变色。更重要的是，村里优秀的家庭和个人越来越多，得给新面孔腾地方。”

“全力打造‘中国合轩’品牌名片。”谈及未来，任善秋目光坚定。扎根乡村7年，他计划进一步探索“公司+农户”互利共赢模式，突破庭院经济发展瓶颈，优化“居家养老”服务。

获评2024“感动湖南”年度榜样人物，任善秋深感责任重大。展望2025年，他如数家珍，“计划把村组公路铺上沥青，投资800万元建设新党群服务中心，还将新建三个健身广场……”

女子28楼天台轻生 民警灵机一把拽回她

三湘都市报3月

14日讯 近日，湖南武

冈市，城市公馆小区28

楼天台发生惊险一幕：

一名23岁女子因长期

患病突然受到刺激，一

时想不开站在楼顶围

栏外，半只脚悬空，随时可能坠落……3月14日，记者采访当时施救的民警和消防战士，还原了当时的惊心一幕。

“当时我对她说：姑娘，别冲动！”巡特警大队长戴韩军回忆说，他是最先冲到天台的，眼前的女子情绪激动，只身站在天台的护栏外，身后就是近百米的高空。

“小姑娘，别做傻事，爸妈还在等你回家呢！”“人生没有过不去的坎！”民警不停地对女子展开心理攻势，让她逐渐放下戒备，见她情绪缓和了下来，戴韩军抓住机会慢慢靠近。

“妈妈打电话来了，你和她说两句吧！”民警灵机一动，假借递手机让女子降低重心，就在她伸出手的一瞬间，戴韩军迅速出击，一把抓住她冰冷的手腕，将她拉了回来。

经了解，女子因近期生活不如意，产生了轻生想法，经耐心疏导教育，她意识到自己行为不妥，答应以后不再做傻事。

■文/视频 全媒体见习记者 刘文
通讯员 刘峰 戴韩军

关于认领无人财物的公告

2025年3月4日，我局群众举报

对公安机关移交的涉案车辆豫

LK8697 豫 LT1617桂重型半挂牵引

车所载的冷冻肉品进行现场检查，

当场查获冷冻牛肚、冷冻牛肝、

冷冻牛舌、冷冻牛心、冷冻牛肺、

冷冻牛舌、冷冻牛肚、冷冻牛舌、

冷冻牛舌、冷冻牛舌、冷冻牛舌、

</div